

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) lélemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Kétszeresen bűnösök

A földművelésügyi minisztériumban leplezett gazdasági összeesküvés tettesei és résztvevői. Kétszeresen bűnösök, mert a tevékenységükkel keltős irányban okoztak sokszoros kárt az ország-
nak.

Osszeszeresen kilencmillió forint az összeesküvők által okozott kár, körülbelül ennyire tehető az az összeg, melyet elvontak rendeltetésüktől. De a közvetett kár ennél sokkal, de sokkal nagyobb. Az elcsikkasztott, illetve más célokra fordított összegek rendeltetése ugyanis a mezőgazdaság fejlesztése és védelme lett volna. Minden forint, amit minden fillér, amit innen elvontak, nagyarányú hátrányt jelent az összesség kárára. A legnagyobb dolgozó réteg, a magyar parasztság felemelkedését, eredményesebb termelését hátráltatták a most leplezett összeesküvők, de ezennél közvetett kárt okoztak a többi dolgozó rétegeknek és az országnak. Ha a magyar paraszti többit és jobbat tudtunk volna, akkor több és jobb kenyér jut a többi dolgozó társadalom számára. Ha a mezőgazdaság korszerű fejlesztése tökéletesebb, akkor a többtermelés, révén exportra is jut, ami viszont lehetővé teszi az ipar egyes ágában szükséges, de nálunk fel nem található nyersanyagok behozatalát.

A kiadott hivatalos jelentés is megállapítja, hogy a megnevezett céllal felhasználni kívánt pénz végösszege meghaladja a kilencmillió forintot, de ennek az összegnek sokszorosát teszi ki az a kár amit a magyar mezőgazdaságnak, állattenyésztésnek, általában a parasztságnak okoztak. Ehhez hozzá kell tenni, hogy valamennyi dolgozó rétegnek és az országnak súlyos kárt okoztak az összeesküvők, hiszen kártékony működésük követkevé minden dolgozó réteget érintett.

A részletek éppen olyan felháborítóak, mint az egész bűnkomplexum. A nálunk uralkodó autóörület iskolapéldáját szemlélhetjük. A korláródógó elleni védekezésre kintalt egymillió forintból nyolcszáz-ezer forintért gépkocsikat vásároltak, a loállomány fejlesztése helyett luxusautókat vásároltak. Ugyanis túlfelölt sok már nálunk a luxusautó, a gépkocsi. Legalább a földművelésügyi minisztérium egyes osztályaiiban becsültek volna jobban a jó magyar lovat. Valóban helyes lenne minden luxusautókat eladást és jogosulását megvizsgálni. Felháborító, hogy a híres bábolnai ménest bűnös gondatlanságból pusztulni hagyták, akkor mikor loállományunk megerősítése elsőrendű mezőgazdasági érdek.

A gazdasági összeesküvést részletekről megállapította a nyomozás, hogy olyan társadalmi rétegekhez tartoztak, amely kiközösítette a letűnt reakciós fasizista uralmat. Különböző mesterkedések révén sikerült magukat „álménteni”. És ha már sikerült a demokráciában helyükön maradni, elemi kötelességük lett volna beilleszkedni a demokráciába és jó munkával elősegíteni a demokrácia mezőgazdasági célkitűzéseit. Most kellett volna megmutatni a szakértelemet és meghátralni azt, hogy nem állították őket félre a demokrácia. És imé hát állatlansággal fizettek. Amit jó demokráciák építettek, azt igyekeztek lerombolni. Ezért bűnük kétszeres, sőt sokszoros, amit megérdemelték a köztisztviselőknel súlyos beosztás alá eső vissza-

A beszolgáltatás országos viszonylatban pontosan és kielégítően folyik

Értekezlet a belügyminisztériumban a beszolgáltatás ügyében

Budapest, július 26. A belügyminisztériumban hétfőn a főispánok, alispánok és az államrendőrség megyei szemlézői értekezletet tartottak, amelyen a beszolgáltatás ügyét tárgyalták.

Németh József államtitkár az értekezleten kiemelte, a belügyi kormányzat eddigi intézkedéseinek helyességét. Az intézkedések révén sikerült az aratást, a betakarítást és a cséplést biztosítani és hogy kellő időben elegendő mennyiségű gabona áll majd raktáron.

Ezután Erchegyi József miniszteri osztálytanácsos be számolt a mezőgazdasági munkálatok állásáról, majd az egyes vármegyék főispánjai és alispánjai megállapították, hogy mindenütt teljes erővel folynak a mezőgazdasági munkálatok. A gazdák sok helyen beszállították a gabonát a beszállítási versenyben vannak.

Szobek András államtitkár felhívására után Rajk László belügyminiszter a beutott jelentések alapján megállapította, hogy a beszolgáltatás országos viszonylatban,

pontosan kielégítően folyik. A parasztság körében semmiéle elégedetlenség nem jelentkezik. Ezután figyelmeztette a jelenvöltoakat, ne hogy a helyzet a tulajdoni ellenőrzéssel elfajuljon. Az a fontos, mondomta a belügyminiszter, hogy külön megvilágítsuk a parasztság önkéntes bekapcsolódását a beszállítási szervezésbe. Végül felhívta a megyék vezetőit, járjanak élen a munkaverenyek megszervezésében.

A földművelésügyi minisztériumban leplezett szabotázs és összeesküvés újabb részletei

Budapest, július 26. A földművelésügyi minisztériumban leplezett gazdasági szabotázs, politikai összeesküvés és hűtlenségi ügyben újabb érdekes adatok kerültek napvilágra, amelyek Solthy Ernő dr. a szakoktatási főosztály vezetőjének szerepét világítják meg.

A szakoktatási főosztály feladata az lett volna, hogy a dolgozó parasztság soraiból képzett mezőgazdát neveljen, hogy általában magabiztosabb színvonalra emelje a mezőgazdasági termelést. „A pártonkívüliek blokkja” természetesen az ellenkezőjét akarta és csinálta is.

Dr. Solthy Ernő vallomásaiban beismerte, hogy hivatali munkáját szándékosan és tudatosan olyan módon végezte, hogy azzal nem az ország gazdasági felemelkedését segítette elő, hanem annak ellenkezőjét igyekezett elérni. Beismerte azt is, hogy a gazdasági szakoktatási célokra célra előirányzott hiteltelkeret nem a rendelkezésnek megfelelően használta fel. Megfelelő demokratikus mezőgazdasági szakkönyvekben igen nagy volt a hiány és a népművelési propagandára sem volt kellő lefedet. Solthy ezt másra költötte.

Ugyanakkor, amikor nem tudták kiadni a falurádió mezőgazdasági szakoktatási aít, a főosztály 70 ezer forintot küldött el a szakoktatók által alig néhány ezer forintra becsült kézimunka gyűjteményre. A Bolyai akadémián pedig, ahol az agrártudományegyetemet ideiglenesen elhelyezték, a hallgatók részére nem volt elég ülőhely és egész éven át törött ablakok mellett dideregtek, ugyanakkor a rektori hivatalt és a fogadó terem költéségen berendezték. Ez a beruházás szigorú utasítás ellenére történt.

Döntő fontossággal bírnak az Actio Catholica és a szakoktatási főosztály közötti lennálló kapcsolatok is. A néhány nappal ezelőtti tizevi fegyháza itélt Mihailovics Zsigmond az Actio Catholica igazgatója annak idején a paraszti ifjúság vallás-erkölcsi nevelésének támogatására állandó anyagi támogatást kért és kapott a földművelésügyi miniszter-

iumtól. Ezenkívül ugyancsak Mihailovics Zsigmond a jánlátára a szakoktatási főosztály megvásárolta „A szerelem, jegyesség és házasság” c. kiadványt, amelynek semmi köze a mezőgazdasági szakoktatáshoz.

Az elmúlt költségvetési év végén a főosztálynak 60 ezer forintot leleslege volt és miután a felesleget el kellett költeni, a bizalmas utasítás szerint, hogy ne kelljen vissza-

fizetni a pénzügyminisztériumnak, Solthy Ernő 7000 drb díszes zománcdízlát rendelt 120.000 forintért és ezek a táblák a nyomozás megindulásakor még mindig eredeti csomagolásban heverték a pincében. Solthy Ernő és társai beismerték, hogy mindezeket a cselekményeket károkozói szándékkal követték el. (MTI)

Dobi István a földművelésügyi minisztérium megfőtisztartásáról és átszervezéséről

Budapest: Dobi István földművelésügyi miniszter hétfőn délután a minisztériumban lefolytatott vizsgálólátort a minisztérium közöttben álló átszervezéséről a következőkben tájékoztatta a sajtó képviselőit.

A vizsgálót lefolytatására azért volt szükség, mert tudomásomra jutott, mondomta, hogy a földművelésügyi minisztériumban nem folyik tervszerű munka azért, mert a földművelésügyi minisztérium a feadulig

Magyarország minisztériuma volt s az is maradt egészen most bekövetkezett tisztogatásig. Nem folytatható tervszerű munka azért, mert a minisztériumban a felszabadulás döntő változást nem hozott. Nem sikerült a minisztérium szervezetébe a demokratikus elemekkel mélyen behatolni és így nem is lehetett végrehajtani azokat az intézkedéseket, amelyek a minisztérium demokratizálásához vezethettek volna. (MTI)

Időszerű kérdések a lajosmizsei kispagda nagygyűlésen

Vasárnap tartotta a Kispagdapárt elsődabasai járási szervezete nyári nagygyűlést Lajosmizsén a nagy kultúrteremben. Dr. Pinkezy Gyula református lelkész nyitotta meg a gyűlést, utána Hargitay Ernő, a Kispagdapárt pestmegyei szervezetének ügyvezetője tolmácsolta Dinnyés miniszterelnök és Pesta államtitkár üzenetét. Kérte a gazdatársadalmat, tegyen eleget kötelességeinek.

Uána Patonay Elek országgyűlési képviselő az országban elterjedt gazdariadalom kérdéseivel foglalkozott s megnyugtató a közgyűlés résztvevőit, hogy a kormányzat intézkedései nem halnak ki az annyira hangzatosított kolhozok megteremtésére. Az új gazdák lesznek segítőtársai az egész magyar parasztságnak és egyben az egész országnak.

Legyen megnyugodva a magyar parasztságszadalom — mondomta Patonay — ahogy a többi gazdakérdésben meggyezésre tudunk jutni a koalíció pártjainak veze öivel, úgy rendezni tudjuk majd a „kulák-kérdést” is.

S. Nagy Zsigmond, a párt országos szervező titkára beszélt ezután ameginduló nagy minőségű átszervezésről s a Pest megyében végrehajtandó tisztogatási munkáról. Célunk a párt tagjainak minőségű megszervezése, hogy elkerüljük a 47-es választásokat megelőző hibákat. Vass Sándor országgyűlési képviselő felszólalása után táviratban üdvözölközött Dinnyés Lajos miniszterelnököt és Pesta László miniszterelnökségi államtitkárt.

telességük lett volna és szabotázs-
zal, bűnös tervszerűséggel hátráltatták, akadályozták gazdasági boldogulásunkat.

Dobi István földművelésügyi miniszterünk helyesen tette, mikor céltudatosággal és határozott módon rendelt teremtett minisztériumban és felkaszított földművelésügyi minisztérium a kártékony elemektől megszabadulva most már teljes mértékben betöltheti majd nagyfontosságú feladatát és mikor a megtörtelt rangra és beosztásra tekintet nélkül folyamatban van, megmutatkozik a tiszta és erélyes kéz politikája, melyet Dobi István maradéktalanul képvisel és visz ke-

resztül.

Itt az első termésbecsítés

Bűzából 14.3 millió mázsa, rozsból 6.2 millió, árpából 5.6 millió kukoricából 29.6 millió burgonyából 24 millió mázsa termés várható

A földművelésügyi minisztérium sajtóosztálya jelelti: A szárazra fordult időjárás az aratási, hordási és cséplési munkálatokra igen kedvező. A kapások, kertivetemények, az ipari és kereskedelmi növények, valamint a szántóterületek növény fejlődésére az esőzések kedvező hatással voltak. A meleg időjárás hatására a fejlődésben némi leg visszamaradást szenvedett gyorsan fejlődik, ennek következtében kapások igen jó, a kerti veteményekben jó, a kereskedelmi és ipari növényekben jó, közepes, szántóterületek részben jó részben jó közepes termés ígérkezik.

A gazdasági felügyelőségektől beérkezett adatok szerint a következő terméseredmények várhatók: Búza 14.3 millió mázsa, (1947-ben volt 11.5 millió mázsa), rozs 6.2 millió mázsa (1947-ben 4.9 millió mázsa), őszli és tavaszi árpa együtt 5.6 millió mázsa (1947-ben 3.9 millió mázsa), zab 2.7 millió mázsa (1947-ben 1.7 millió mázsa) köles 226 ezer mázsa (1947-ben 91.700 mázsa), szemes kukorica 29.6 millió métermáza (1947-ben 17.8 millió mázsa), burgonya 24.1 millió mázsa (1947-ben 10.6 millió mázsa), cukorrépa 15.9 millió mázsa (1947-ben 11.6 millió mázsa) takló répa 23.6 millió mázsa (1947-ben 12.4 millió mázsa) a napraforgómag a számszerű becslés nélkül jó, a dohány pedig jó közepes. A csemegegölgő az idén jó, közepes, a borsó jó közepes termésűnek ígérkezik.

Kedden indul Moszkvába a magyar kereskedelmi küldöttség

Vas Zoltán megérkezett Moszkvába

Kedden reggel indul a budapesti repülőtérrel Moszkvába a magyar kereskedelmi küldöttség, hogy újabb nagyszabású kereskedelmi és árucserelégalmi egyezményt kössön a Szovjet-Unióval, amely már a harmadik lesz a felszabadulás óta.

A küldöttséget Rónai Sándor miniszter vezeti, vele utazik Vajda Imre ipariügyi államtitkár, Hardy Róbert miniszteri osztályfőnök, a gazdasági szaktárcák képviselői és több szakértő. A küldöttség valószínűleg egy-két hónapig marad Moszkvában. Ertesülések szerint Rónai miniszter is ott fog tartózkodni a tárgyalások egész ideje alatt.

Vas Zoltán miniszter, aki három nappal ezelőtt utazott el, megérkezett Moszkvába.

Rónai miniszter elutazása előtt rádiónyilatkozatot tett, amelyben a következőket mondomta:

Minden szónál ékebb bizonyíték a Szovjet-Unió Magyarország iránt érzett barátságának az a ténye, hogy jóvátételi szállításainkat felére csökkentette. Orrommel indulunk tehát most is Moszkvába mert tudjuk hogy ott megértéssel fogunk találkozni s hogy ez az útunk a magyar népi demokrácia fejlődését szolgálja.

Gyermek felvételek
Horváth utca 1-b
Simonffy utca 1-b

Kálmán képviselő a beszolgáltatásról beszélt a balmazújvárosi Uj Kenyér ünnepén

A koalíciós pártok és paraszti tömegszervezetek vasárnap nagy sikerű Uj Kenyér ünnepet rendeztek Balmazújvárosban. A Kisgazda Párt és a Parasztpárt zenekarának hangjai mellett vonult fel a három párt tábora a köz égháza udvarára. Különösen szép volt a felvonulási menetben a Kisgazda Párt helyi szervezete által készített élőkép-sorozat. A nagygyűlésen több ezer ember vett részt. Balmazújváros egész demokratikus társadalmában.

A Himnusz elénkeltése után Gém György, a Magyar Dolgozók Pártjának titkára mondott megnyitó szavakat, majd Kálmán Ferenc, a Kisgazda Párt országgyűlési képviselője emelkedett szólásra. Hangzottatta, hogy az Uj Kenyér napja ünnep a demokratikus pártoknak, a parasztságnak, de ünnepe a meg-tétovázóknak is, akik egyre na-gyobb számban látják be, hogy helyük a demokrácia építő táborában

vannak. A parasztságnak kötelessége, hogy a beszolgáltatásnak eleget te-gyen — mondotta — De a kötele-zettségen túl a parasztság maga is tudja, hogy kenyeret kell adni min-den magyar ember számára, azok-nak, akik az ipar, vagy az értelmi-ségi munka területén végzik köte-lességüket.

Kálmán Ferenc nagy eljenzéssel fogadott beszéde után a FEKOSZ nevében Czifra Sándor, a Nemzeti Bizottság részéről pedig Kiss Lajos országgyűlési képviselő mondott beszédeket.

A kitűnően sikerült nagygyűlés a Szózat elénkeltésével ért véget. Utána a pártok tagjai zárt rendben vonultak vissza helyiségükbe. A Kisgazda Pártban rögtönzött tag-értekezlet volt, melyen Bartha Ja-nos főtitkár mondott beszédeket s a felmerülő kérdésekre Kálmán Fe-renc adott megnyugtató válaszokat.

A beszolgáltatás ügyében nagy sikerű értekezletet tartott a Kisgazdapárt gazda-tagozata

A Független Képes Párt debreceni szervezeteinek gazda-tagozata vasárnap a pártközpontban Nagy Mihály elnök vezetésével igen nagy érdeklődéssel kísért értekezletet tartott a beszolgáltatás ügyében. A nagy munkaidő ellenére többszáz kisgazda vett részt az értekezleten, melyen a vezetőség meghívására megjelent Kerekes István köréllá-tási felügyelő is.

Nagy Mihály üdvözölte az érte-kező résztvevőket, majd Kiss Fe-renc tanácsos ismertette az Or-zszággyűlési Hivataltól megkapott cseplés és beszolgáltatás ügyében kiadott tájékoztatókat.

Az ismertetés után igen sok fel-zólalás, hozzászólás hangzott el. Erdekes, hogy a felszólalásokban a gyakorlati tapasztalatból eredő oly megállapítások is adódtak, melyek-re az egyébként sokoldalú beszol-gáltatási rendelkezésekben utalítás nincsen. A felszólalásokra Kerekes felügyelő adott szakszerű fe-lvilá-gosításokat, melyeket a megelen-tek megnyugodva vettek tudomá-sul.

A felszólalások végén Ménes András, a tagozat társelnöke fog-lalta össze azokat a kívánásokat, melyeknek megoldását a gazda-ta-

gozat kérni fogja az illetékes szer-vektől. E kívánások között első helyen áll a komenciós alkalmazottak fejadagjának kérdése, to-vábbá az első-, második- és harmad-osztályú búza problémája, valamint a prémium ügye. Ez utóbbinál Me-res András rámutatott arra, hogy a rendelet szerint a beszolgáltatott kenyérgabona után július 31-ig li-zetendő 10 forint jutalom, augusz-tus 15-ig pedig 5 forint. Tekintettel azonban arra, hogy részt az idő-járás, részint más a gazda hibáiban kívül álló tényezők is közrejátsza-nak a cseplés lefolytatásánál, ki-vánatos lenne, ha a beszállítási ha-tárírdót nem naplár szerint szab-nák meg, hanem a cseplés bevégez-sét követő nyolc napban állapítá-nék meg.

A felmerült kívánásokat a gaz-da-tagozat a pártvezetőség útján az illetékes hatóságokhoz terjesztí-jük.

A rendkívül ha znos és tartal-mas értekezletet Nagy Mihály el-nök rekesztette be. Kijelentette, hogy a gazda-tagozat a gazdátár-sadalom érdekében a jövőben he-téként tart hasonló értekezleteket, vasárnaponként délelőtt 11 órai kezdettel.

Leleplezték a városházán a Szabadságharcos Szövetség Kossuth-emléktábláját

A Magyar Szabadságharcos Szö-vetség debreceni csoportja vasár-nap ünnepélyes keretek között, sokszáz főnyi közönség részvételé-vel avatta fel a városházán. Kos-suth egykori lakozási helyén fel-állított emléktábláját.

Dr. Asztalos Sándor kultúrta-nácsosok, a szöveteg kultúrbizott-ságának vezetője nyitotta meg az ünnepélyt, majd Gábor Viktor szav-álta el Petőfi: A XIX. század költő-i c. költeményét drámai erővel. Ezután Ménes János polgármester emelkedett szólásra.

Nagy jelentősége van annak, hogy a császárt dicsőítő emléktá-bla helyére Kossuth emléket őrző tábla kerül — mondta a polgár-mester — Egy egész világot meg-vezető katalizátornak kellett lennie, hogy Kossuth a magyar nép igaz valójában ismerhesse meg és nagy-ságának áldozhasson. A magyar uralkodó osztályok előtt Kossuth mindig csak lázadó és sohasem za-badságharcos volt. Hamvai hazahozatalakor a hivatalos Magyarors-zág üntetően távoimaradt Kossuth temetéséről, ládájával megvesz-bűzkeségével a nép temetőre ho-lották.

Kossuth igazi jelentő éget csak a felszabadulás utáni megtisztult lélekben lehet igazán megér-teni. A Magyar Szabadságharcos Szövetség élen jár ebben. Az a szö-vevény, amely elfogadja és tovább viszi a szabadságharcos hagyomá-nyokat és elődicinek vallja Dozstát, Rákóczi, Kossuthot.

A szabadság egy és oszthatatlan. Ez a felismerés hozta a magyar szabadságharc zászlai alá a tengyel Bemet, az osztrák Pöllenberget, az olasz Monti ezredet és ez vitte a magyarokat is má, népek zabad-ságharcába. Zalka Máté, Rák László, Münnich Ferenc ott har-coltak a szabadságharcban

sok más idegen nép fiával együtt az igazság oldalán.

Manapság, amikor sokan termé-szetesnek fogják fel a szabadság meglétét, nem ért, ha rámutatunk a tengernyi vérdíjazatra, ami a szabad ágharcosok a történelem folyamán hoztak. Nekünk magya-roknak a Szovietunió hozta me sza-badságunkat, munkálat kell meg-hálálnunk ezt. Most, amikor a ma-gyar népi demokrácia izmosodó erői szakadatlanul ostromolják a reakció utolsó bástyamaradványait, mindenkinek kötelessége felismer-ni hogy helye a szabadságharcosok táborában van s nem a túlódonal-vagy a közepén. Amikor újab-bilag élgeti szeretnénk elindítani a nyugati imperialisták, akkor nekünk — a szabadságot, bé-két biztosító népi demokráciák so-rában a hevünk. Bizunk benne, hogy a népek szoros összefogásán és a Szovjet unió vezetésén megtö-rlik a nyugati imperialisták ereje és a boldogság világát építő szocializ-mu győzni fog!

Ménes János polgármester ez-után leleplezte az emléktáblát, amelyre a pártok, a város, a rend-őrség, honvédség, az érdeklépvise-lek és a társadalmi egyesületek helyezték el koszorúikat.

A MAV Egyetértés zenekara Ha-dú Mihály vezényletelével a Kos-suth-nótát adta elő az ünnepség méltó befűzéseképe.

UGYVEDI nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bikabérház.

Egyházi nyomtatványokat a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikaberház.

Deficités a városi téglagyár, az év végén megszüntetik működését

A város tanácsa tegnapi ülésén megállapította a pénteki törvényha-tóságai közgyűlés tárgysorozatát. A közgyűlésen búcsúztatták el a vá-ro-si szolgálatból sokévi eredmé-nyes munka után kivált Kalenda Lőránd műszaki tanácsnokot, aki a belügyminiszter engedélye alapján az építés- és közmunkaügyi mi-nisztérium lét zámába vételtelt át, mint építésügyi főigazgató. A köz-gyűlés kiegészíté és újalakítja a törvényhatósági bizottság albizott-ságait, sok törvényhatósági tagot, akik szakbizottságok tagjai is vol-tak, pártjuk visszahívott, így a leg-több albizottság működé képtelen-né vált. A pártközi értekezlet meg-egyezése alapján újalakítják, — eredményesebb munkára alkalmas-sá teszik a városi törvényhatóság albizottságait.

A közgyűlés elé terjesztik az 1944. évi zárószámot, az infláció-s évek pénzkezelésének kimuta-tását és az első forintkölségvetést, az 1946-47. évi költségvetés záró-számot. Belerjesztik a város önálló vagyonkezelésű vállalatai-nak, üzemeinek 1947. évi mérle-gét.

Az üzemi mérlegek általában kedvező képet mutatnak, az egy-téglagyár kivételével. Deficités ugyan az Elektromos és Gázművek, valamint a városi fürdő mérlege, az előbbinél felmúló a hiány, de mindkét üzemenél jelentős háborús károk voltak, nagyszámú leírak történtek és tetemes költséget igénylő új beruházások is voltak. A leírások nélkül ezek az üzemek is

aktívak lettek volna. Az üzemek közül a városi szeszüzlet 277.000, a városi gazdasági vasút 42.000 fo-rint hasznót mutat ki.

A városi téglagyárnál szomorú a helyzet. 200.000 forintos az üzem hiánya. Az üzemi felszerelés el-avult, termelése rendkívül költsé-ges. Hatalmas összegű beruházások lennének szükségesek az üzemenél, hogy működésben tartása rentábilis legyen. A városi tanács a közgyű-lés elé azt a javaslatot terjeszté, hogy a folyó munkaév végén szűn-tésük meg az üzem működését.

A közgyűlésnek bejelenik az Elektromos és Gázműveknél mint-egy 30-35 újíjépítő, helyreállító munkarez vállalatbaadását.

Beterjesztik elfogadásra vétett a közti alpanak az év végéig terje-dő öt hónapra szóló kiegyezítő és az 1949. évre szóló rendes költség-vetését.

A közgyűlés tárgyalni fogja Kö-szilyeznek — Hajdúszoboszlóhoz csatolásának ügyét. Hajdúszoboszló kérte a debreceni határ e részének hozzácsatolását, a kérelemre a bel-gyűminiszter nyilatkozattételre szó-lított a fel Debrecen törvényhatósá-gát. A felszabadulás után kélt egy-kormányrendelet szerint az átve-tolást az érdekelteknek, az illető területen lakóknak maguknak kell kériük. Ezen az alapon Debrecen törvényhatósága nem fogadhatja el Hajdúszoboszló kérését.

A törvényhatósági bizottság dönt a Tóthfalusi (Dégenfeld) tér bur-kolási munkáinak vállalataba adásá-ról is.

Versenytagyalás öt bérház helyreállítási munkáira

Az elhagyott romépületekkel kapc olatban az Újjáépítési Igaz-gatóság versenytagyalási hirdetését öt bérház helyreállítási munkála-taira. A munkálatokra befutott ajánlatok a következőképpen alakultak:

A Vöröshadsereg úti bérházra: Bartha István 275.221,50, Nagy Sán-dor és társai 286.210,—, T. E. M. 300.641,10, Sebestyén Lajos cég 311.385,10, — Asztalos András 318.933,40, Filep István 321.134,65 Ft.

Ságvári Endre utcai bérházra: Sebestyén 264.418,95, Nagy Sándor 265.551,—, Bartha István 271.352,—, T. E. M. 276.889,50 Ft.

Hunyadi utcai bérházra: T. E. M. 257.845,70, Sebestyén 260.971,83, Filep István 262.335,40, Nagy Sán-dor és társai 275.497,50, Bartha Ist-ván 301.176,— Ft.

Simonffy utcai bérházra: Nagy Sándor és társai 64.275,17, Bartha István 71.561,—, Sebestyén Lajos-cég 73.874,50, T. E. M. 76.381,50, Filep István 90.076,30 Ft.

Rakov, zkyutcai bérházra: Bartha István 38.927,—, Nagy Sándor és társai 39.203,—, Sebestyén 43.922,50 Filep István 44.683,10, T. E. M. 45.503,50 Ft.

Ha a fenti részletes ajánlatokat figyelembe vesszük, akkor meg kell állapítani azt, hogy addig, míg a nagyüzemek, vagyis vállalatok legolcsóbb ajánlatainak összege 943.702,75 Ft, addig a kisiparosok által beadott ajánlatok végsősége 906.310,07 Ft, tehát ezen pályázat-nal a hátrányosabb helyzet dacára is a kisiparosság még mindig ver-senyképes tudott lenni.

Az igazgatóság a munkák kiadá-sa tekintetében úgy in ézkedett, illetve olyan ígéretet tett, hogy a munkálatokat a nagy vállalatok és a kisiparosok között megosztva ad-ja ki, azonban számos aggályai van-nak a kisiparosság számára, mert az itt-sorolt munkálatokból a Hunyadi utcai 257.845,70 Ft munka kesik, mert a tulajdonos maga kívánja el-vegezteni, míg a másik két na-gyobb munkát, ahol az egyiknél a kisiparosság, a másiknál viszont a nagyvállalat volt a legolcsóbb, még-gis mind a kettő a nagyvállalat-nak adták ki és így mostmár, csak a két kisebb természetű munka vár kiadásra, melyet fedezze hi-ányában egyelőre nem tudnak ki-adni. Ezen munkálatok végsőségei

így alakulnak: A nagy vállalatok végsősége 117.797,— Ft, míg a kisiparosság ajánlata 103.202,17 Ft. Most kérdés, hogy az Újjáépítési Igazgatóság hogyan adja ki, vagy nem helyezkedik arra az állás-pontra, hogy a további munkák ki-adását, amely az eddig kiadott munkák egy-negyed részére szu-gorodt össze, nem e fogja úgy meg-oldani, hogy új versenytagyalás alapján ismét kiírja, hogy ezen ke-rezéstől, a kisiparosság a munkától teljesen kirekeszthető legyen. Az iparosság reménykedik, hogy az igazgatóság nem fog erre az állás-pontra helyezkedni, ha bár, az ed-gigi kiadott munkák a kisiparosság felé nem valami kedvezők.

Ezekre a körülményekre az ille-tékesek figyelmét kívánja felhívni a kisiparosság.

Ki volt az „igazi” Tarzan?

A Tarzán filmek kedvelői közül kevesen tudják, hogy a Tarzán meselek némi reális alapja is van. Még az első világháború előtt törté-nelt hogy a délafrikai Grahams-tonn közelében majmok ellopak egy néger csecsmót és magukkal vitték az őserdőbe. A gyermek-nek nyomavestett. 1921-ben két portyázó rendőr rálelt egy ma-jmosoporra. A majmok szétfu-tottak s csak egy teljesen emberi külsejű társuk maradt ott. Kikünt hogy az ellopott néger gyermek volt az, aki 11 évet töltötte a ma-jmok között. Beszélni nem tudott, csak sajátos csorhangokat ha-ltatott. Négyéztíz évvel járt mint a majmok, 18 évig tartott míg meg-tanult beszélni, két lábán járni és ember módjára táplálkozni. Ké-sőbb elmondta, hogy a majmok között élve strucce fogással, erdei bogycokkal és vad-mézzel táplál-kozott. Éjjel meztelenül aludt a bozótban. A majmok között töltött életéből más emlékei nem ma-radtak. Az eset akkora történeté bejárt a világsajtót. Sokan kétkedve fogadták az első tudósításokat, amíg Bar délamariest tanár meg nem erősítette a hír valóságát. Az emberi közönségbe vissz tért néger fiú esete lassanként fele-désbe merült.

IPARI nyomtatványokat a Ti-szántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bikabérház.

— Egy tippelés a totón csak 1,65 fillérbe kerül! Ezért az ösz-szegény tízezreket, sőt százezreket nyerhetsz.

Mafirt
mozik műsora:
VIGSZINHAZ
MA Debrecenben először!
Igazolmas történeli az örök h bíradalmából:
Holt ösvény titka
APOLLO
MA is a pártlanul igazolmas vadnyugati törtétele:
Ciskó győz
METEOR
MA NINCS ELŐADÁS!
Augusztus 5-től kezdjük FELHELYARAS előadásainkat!
Előadások kezdete az Apollo és Vig mozgóknak hétköznap d. u. 5. 7. 9 vasár- és ünnepp nap d. e. 11, d. u. 3. 5. 7. 9-kor
A Meteor mozgóban hetköz. nap d. u. 4. 6. 8 vasár- és ün-neppnap d. u. 2 órákor is.

Az első forintkölségvetés zárószámadása

A városi számvéveség elkészít-tette az első forintkölségvetést, az 1946-47. évi költségvetés záró-számadását. Az első forintkölség-velés és pótkölségvetése Debre-cen egy évi szükségletét 14 mil-lió 700 ezer forintban a fedezet-tel 11.700.000 forintban je-ölte meg. A hárommillió forint hiányt államsegély fedezte. A zárószá-madástól kitűnik, hogy a város pénz kezelése az előirányzathoz képest régy és félmillió forinttal kedvez-zőbb volt. A bevételi irányzatnál egyes ágakban 5.700.000 forinttal több folyt be, a várt bevétel más ágakban 900.000 forinttal volt ke-vesebb, a vártnál több kiadás volt 3.400.000 forint, elmaradt és keve-sebb kiadások 3.100.000 forint-ra rugtak. A pénzkezelés eredmé-nyes voltára jellemző, hogy 1947. augusztus 1-én, a forint bevezete-se napján 1.481 forint volt a vá-ro-si házipénztárban, mint az elő-zőévi maradvány, a készpénzma-radvány egy évvel később már 1 millió 668 ezer forint volt. A házi-pénztári csereköz hátralékok kö-zel három millió forinttal halad-ták túl a szervenő hátralékokat 1 év után, hasonlóan kedvező er-deményt mutatnak az alapok, al-pírtványok és a házipénztárban ke-zelt ágakak is.

TIZEZER EMBER A DEBRECENI FÜRDOKBE

Vasárnap volt az első kánikulai vasárnap. Kora reggeltől tömött villamosok vitték a medeg elől me-nekülő embereket a nagyerdei für-dőbe, amely ezen a napon rekord-forgalmat bonyolított le. 6750 em-ber fordult meg a fürdőben. A medencékben az árnyékos füves részeken, a napozókon egyformán ki lehetett volna tenni a „meglett” táblát, ember ember hátán szoro-gott. A nagy látogatott ág sokak-ban felvetette a nagyerdei fürdő ki-bővítése szükségességének gondo-latát.

A Kassa-úti népfürdőben is so-kan voltak, itt a pénztári kimutatás szerinti 3800-an voltak. A két für-dőben tehát több mint tizezer em-ber fordult meg vasárnap.

— Dr. Balogh István főispán és Torma Kálmán alispán tegnap részt vettek a belügyminisztériumban tartott értekezleten, amelyen min-den megye vezetői megjelentek.

Két nap alatt 3500 hadifogoly érkezett haza

Húsz tábornok is jött a 29. hadifogolyvonattal

Az idén hazatértek száma meghaladja a negyvenezret

Szombaton este érkezett debrecenbe az idei 29. hadifogolyvonat 1671 hazatérővel. Vasárnap este újabb szállítmány jött 1768 volt hadifogollyal. A szombaton este érkezettek között 20 tábornok is volt. A Szovjet-Unió ismét biztonyságot tett arról, hogy a magyar hadifoglyokat hazaküldi, beleértve a tiszteket, tisztviselőket és magasrangú volt katonai személyeket. Minden ellentétes hírsztelés ellenére nagy számban jönnek a hazatérőkhöz a tisztek s ezekben már több mint kétezer a hazatért tisztek létszáma.

Két nap alatt közel 3500 volt hadifogoly tért vissza ismét otthonába s igen sok debreceni és környékbeli érkezett ezekkel a szállítmányokkal. Értesülésünk szerint Máramarosziget felől több fogolyvonat van útban a Szovjet-Unióból. A közeli napokban ismét gyors ütemben jönnek majd a vonatok Debrecenbe.

A hazatérők zöme a 7299-20. Krim félszigeti, a 7866 Moszkva környéki, az 1241, 1208 1214, 1223 dobbszki továbbá az uljanszki 7215 a jalkai 7299-15 táborból jött. Sokan érkeztek a következő táborokból: 7204, 7241, 7159, 7315, 7219, 7703, 3986, 7213 és a 7466.

A vasárnap este érkezett 30 geszervényvel 5 tiszti, 225 altiszt, 1438 legénység, 3 munkaszolgálatos és 98 polgári személy jött. Itt említhetjük meg, hogy az idén hazatértek száma meghaladja már a 40.000-et.

A szombaton érkezett tábornokok névsora:

- Ruzsikay-Rüdiger Imre vezérredes, Schweitzer István ny. vezérredes, Bilintzer Ernő altábornagy, Berkovits Brunó altábornagy, dr Barzó Líviusz hadbíró vezérőrnagy, Csipkés Ernő vezérőrnagy, Gergely Zoltán vezérőrnagy, Gesztessy Ákos vezérőrnagy, Lajtay János vezérőrnagy, dr Major Sándor altábornagy, vezérőrnagy, dr Schmidt József c. orv. vezérőrnagy, Binder Ottó vezérőrnagy, dr Frank Richard orvos altábornagy, Kompost Nándor ny. vezérőrnagy, Nagy Aron vezérőrnagy, Nagy Gábor vezérőrnagy, dr Wachner Herman hadbíró vezérőrnagy (valamennyien budapestiek), Laczó Károly ny. vezérőrnagy Tiszalök, Agóteley Béla altábornagy Sopron Celzner Imre vezérőrnagy Klotildiget.

Hazatért debreceni névsora: Kádár Sándor Kisfaludy utca 45., Verebi Antal Darabos utca 22., Bernáth Balint, Geréb Ferenc Bátor u. 43., Danka Zoltán Olajúti 19., Jakab Ottó, Schönpenger József, dr Kendi Zoltán, Major Béla Faragó utca 11., Egyed András Kabar utca 15., Fényi József, Ember Mihály, Soós János Haláp, Tóth József, Tóth Géza, Takács Sándor Teleki utca 11., Mátyás János, Pálóczi Gyula Nagyvárad utca 13., Nagy Sándor Haláp 112, Papp Károly Hegyes utca 49., Nagy Sándor Bellegelő, Halász Lajos Kinizsi utca 70., Rácz Lajos Simonffy utca 1 b), Pocsai András Darabos utca 12., Szabó István Bethlen utca 10., Tóth Gyula Szeder utca 24., Semjén József, Rácsi Lajos Kishegyesi út 40., Szemén Sándor Táncosy utca 20., Köröstyös István Villanytelep, Tollas Károly, Tokaji Sándor, Somogyi Sándor Heves utca 8., Lente Gábor Csalogány utca 3., Congár Imre Szoboszlai út 72., Bartha István, Erdős József Apaffy utca 8., Asztalos Árpád, Oláh Sándor Szikladyakor, Balogh József Olajúti 86., Vékony Zoltán, Prelovzski László.

Hajdúmegyeiek: Nyirábrány: Casvári Sándor, Surányi Károly, Bugya György, Park József; Hajdúdorog: Vajda Gábor; Hajdúszoboszló: Kerekes Lajos; Hajdúdorog: Rácz Imre; Hajdúnánás: Oláh Imre Kovács József, Varza Balázs; Tiszacsege: Buda Mihály; Hajdúböszörmény: Karonka Mihály, dr. Szálkai András; Kaba: Kovács István; Hajdúszoboszló: Karika István, Kumli Ferenc, Rózsa Jankab; Vámospércs: Kocsis József; Balmazújváros: Szarvas Ferenc, Szarvas Péter, Szarvas Sándor, Szarvas Ferenc, Szeifer Ferenc, Szilágyi Péter, Takács Péter, Csizsár Ferenc, Szeifer Péter, Csige Sándor, Juhász Imre, Juhász Péter, Juhász Sándor. Juhász József, Hoib Imre, Hoib Ervin, Bek János, Béka Gyula Béka Ferenc, Gém Ferenc, Wagner Péter, Veress István, Alföldi Zoltán, Deli Péter, Györfi József, Kis Imre, Koronai József, Kerekes Ferenc, Kerekes Péter, Kovács Imre, Kovács Sándor, Kumli László, Mayer Imre, Mayer Géza, Olasz József, Pokróc Péter, Prém József Szabó Elek, Püspökudány: Csontos József; Náadudvar: Cibere Sándor, Szatmári Sándor, Fekete Lajos, Tóth Mihály, B. Kics Sándor, Beke Imre, Varjú Mihály, Kiss Lajos, Komos Ferenc, Kocsis Imre, Papp Gyula, Rinka László. A vasárnap este érkezett hajdúmegyeiek: Náadudvar: Nagy László, Majoros Ferenc, Csorvási József, Papp Imre; Hajdúböszörmény: Nagy Sándor, Szabó István, Takács Imre, Ruha Lajos, Móricz Imre, Bekó Antal Bujdosó Antal; Balmazújváros: Molnár Mihály, Kovács Ferenc, Dobi Péter; Nagyhát: Nagy István; Hajdúszoboszló: Szőke Lajos; Egyek: Szincsek József; Tiszacsege: Szemán József, Weichner József, Vadász István; Tetétlen: Egri Miklós; Hajdúnánás: Tokaji Imre; Hajdúsámson: Fekete Imre; Hajdúdorog: Vencel Mihály, Nagy János; Vámospércs: Bodó Sándor, Kvamicsák Károly.

Cséplési visszaélés miatt két hónapi fogházra ítélték egy asszonyt

Ozveggy B. Kiss Jánosné teglási asszonyt állt tegnap az úrszeregyesi bíróság előtt. A vád szerint négy kereszt bűzál engedély nélkül csépltetett A kihágástól tanuk bizonyították a vádat, dr Csányi Pál úrszeregyesi bíró B. Kics Jánosné két hónapi fogházra, háromévi politikai jogvesztésre és a 39 kiló búza kikobzására ítélte. Az államügyész súlyosbítását a vádlott enyhítésért fellebbezett.

Elfogták a debreceni vágóhid sikkasztó pénztárosát, aki mint vándorfényképész bujkált

A múlt év júniusában hivatalos ügyben Budapestre utazott Nagy Béla 47 éves, Homok utca 109. lakos, a Vágóhid akkori pénztárosa. Mikor napok múlva sem tért vissza, távozása gyanus lev, vizsgálatot tartottak és megállapították, hogy a kezeleése alatt álló pénzből 10.000-11.000 forint hiányzik. Meglették a feljelentést a rendőrségben, elrendelték a bünygi zárlatot a sikkasztó pénztáros vagyona. A nyomozás azonban ezideig nem vezetett eredményre, Nagy Béla nyomtalanul eltűnt és olyan adatok merültek fel, hogy külföldre szökött.

Ilyen előzmények után vasárnap délelben Bor Sándor rendőrtizedes,

akí a szabadságtelep rendőrszón teljesít szolgálatot, Mikepércs határában felismerte a szőkebőven levő Nagy Bélát, leigazolta, majd előállította a rendőrségre. Nagy Béla egy fényképezőgépet volt és elmondotta, hogy szökése óta, mint vándorfényképész járta az országot, a kisebb községeket kereste fel, felvételeket készített és abból él. Orizetbe vették és megindult ügyében a vizsgálat.

A nyomozás során megállapították a rendőrség, hogy a sikkasztó Nagy Béla vándorfényképész körútja során, egyes debreceni fényképezékek megbízottjának adta ki magát. A vizsgálat befejezése után átkísérik az ügyészségre.

Debreceni és hajdúmegyei úttörők üdültetése

Az iskolák kapuinak becsukódása után általános iskolánk úttörő pajtásai szerte az országban boldog izgalommal készültek elő nyári táborozásukra.

Vármegyénk és városunk úttörő mozgalmának vezetősége jó előre hozzáállott a táborozás előkészítéséhez, melynek eredménye az lett, hogy ma már többszáz úttörő gyermek üdül a Bükében, a Balaton mellett és a hajdúszoboszlói üdültőtáborunkban.

Az üdülés mellett a tábori életben komolyan készülnek kis pajtásaink a további feladatokra is, hogy az őszi iskolai munka megkezdésekor testben megerősödvén és szellemikben meggazdagodva, térhessenek vissza tanulmányaik folytatására.

Demokráciánk tette lehetővé, hogy általános iskolánk állandó fejlődése, izmosodása mellett ott erősödjen vele együtt népi demokráciánk legnagyobb gyakorlati és nevelő erővel rendelkező ifjúsági szervezete, az Úttörő Mozgalom.

Ma már életvidáman, boldogan, önfeledten nyaralnak munkás és paraszt gyermekeink a nyári úttörő táborokban, ami a lejtűn időkben csak megvalósíthatatlan álomként élt a lelkeikben.

A táborok látogatásakor és a hazatérő csapatok tábori naploinak olvasásakor meggyőződöttünk arról, hogy debreceni úttörőinket igazi úttörő szellemben és nagyszerű közösségi élet megleteméssel mellett vezetik a csapatvezető pajtásaink.

Előttek felsziki a Hajdúszoboszlói táborunkból most hazatérő csapatnaplója, mely a mintaszertűn irányított nevelő erőben és élményekben gazdag úttörő tábori életnek a hű tükörképe.

Be is bizonyították ők ezt előlőttük, amikor f. hó 18-ai bűzű tábor-tűzükre kijátogattunk.

A gondosan megrendezett táborozási műsorú úttörő dalok, szavalókórus, párbeszédés jelenetek, szavatalok, balladajáték, hajdúénekek, szülőnekek, kánónok tették változatosá a Petőfi S (volt mikespércsi) táborozás, a nyulási, árpádtéri, sámsoni-úti és a Simonfy utcai áll. alkal-

nos iskola úttörő leány pajtásaink szereplésével.

A munkaterv szerint a tábor melettrende a következőkből áll: tanulás, rendezvények, kirándulások, akciók, tábori munkák, testnevelés (sport, játékok), órai élei a táborban, fürdés és egyéb szórakoztató program.

Táboraink élemezése elsorángú, mely Szabó Istvánné gazdasági vezetők érdeme, aki fáradságot nem ismervé igyekezett előteremteni a táborozáshoz szükséges élelmiszereket úgy, hogy bőséges, izletes napi étszóri étkezéssel több, mint 3000 kalória mennyiséghez jutnak hozzá kis pajtásaink.

A Hajdúmegyei és Debrecen városi Leány Úttörő csapatának tábori romantikájával helyszűke miatt most nem foglalkozhatunk, hanem erre visszatérünk mozaik-szerű beszámolóinkban.

MEMOSZ ünnepély Debrecenben

Vasárnap zajlott le a debreceni MEMOSZ ünnepélye, melyet a budapesti székházuk felépítéséhez való hozzájárulásáért rendeztek. Az ünnepész a MEMOSZ dolgozóinak, csapatának felvonulásával kezdődött és a MEMOSZ SZIT dőtt és a színes felvonulás több ezer embert vonzott a nagyerdő Stadionba. A kultúrgárda nívós előadást tartott, a táborhelyen pedig éni és innivaló volt a közönség rendelkezésére.

Délután a Stadionban sportmérkőzések voltak, melyet nagyszámú tömeg tapsolt végig. Ete a kultúrgárda megismételte a „Hásmester” című darabot. A nagyszerű ünnepélyt hajnalig tartó tánc fejezte be.

NYUGTATOMBÓT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bükabérház.

A magyar rádió Budapest II hullámhosszán szombati és hétfői műsorában ismét előadta Nagy Erzsébet debreceni énekesnő két nagyszerű Haway-számát, mely az utóbbi idők lemezei között a leggyakrabban szerepel a rádió műsorán.

Előzetes letartóztatásba helyezték egy, a beszoigaltatás ellen izgatós cséplőgépezt

Dr Daróczy István népbünyész tegnap hallgatta ki Hornyák Dezső hajdúszoboszlói géplakatost cséplőgéptulajdonos, Gönczy Károly és Karika Miklós gazdálkodókat, akik Hajdúszoboszlón cséplétek közben a beszoigaltatás ellen izgattak és ezzel kapcsolatban valótlán híreket terjesztettek. A népbünyész tegnap előzetes letartóztatásba helyezte Hornyákokat és az ügyet vádirat mellőzésével tárgyalja.

Kedvezőtlen előjel?

Szeptemberben Párlsban tartják az UNO közgyűlést. A közgyűlés színhelye a Palais de Chaillot lesz. Az épület átalakítása közben egy állvány összeomlott és súlyosan megsebesített egy asztalos. Az asztalos neve Pax (béke)

Vigyázz, mert tudom, hogy megölted apádat!

Budapestben a Teleki téren hangosan veszekedett egy férfi egy nővel, miközben a nő ezt kiabálta: Vigyázz, mert tudom, hogy megölted az apát.

Az egyik detektív figyelmes lett a megjegyzésre s igazoltatta a férfit, akirol kiderült, hogy Cseke Gyula 25 éves pékségéd. A rendőrségben beírta, hogy 1945-ben ölte meg öccse és húga segítségével a dédapját, idősb. Cseke Gyula MAV alkalmazottat. Apja hosszabb ideje betegeskedett s gyermekei abban állapodtak meg, hogy elteszik lábaltól. Cseke Gyula lepedővel fojtotta meg apját Cseke László 24 éves foglalkozás nélküli, az apagyilkos öccse, akit a váci legházból állítottak elő, mert időközben rablás miatt 12 évi legházra ítélték és 22 éve; Ilona nevű húgával együtt, akik szintén beismerő vallomást tettek. Mindhármasukat letartóztatták.

Nem történt lopás a nagyerdő fürdőben.

A nagyerdő városi fürdő igazgatósága közli dr Pauchy Géza főorvos fiától ellopott ruhákkal kapcsolatban, hogy mint utóbb megállapított nyert: lopás nem történt. A panaszos egy fogalmi helyen kívül eső székrenybe vetkőzött le s mire öltözni akart: elfelejtette a székreny számát. Másnap a zárt székrenyben hiánytalanul megtalálták ruháját. — Megállapítottuk, hogy a fürdő személyzete a legnagyobb gondot fordítja arra, hogy lopások ne fordulhassanak elő, mindenkit felszólítanak a székrenybe jelge beírására s olyan körülmétekintően járnak el, hogy a vasárnapi nagy látogatottság mellett sem történt egyetlen lopás, vagy érték elvesztés sem, ami a 7000-es látogatottság mellett minden elismerést megérdemlő eredmény.

Négy halottja van a vasárnap furdözésnek Budapestben.

Az első Blum Sándor 17 éves tanuló, aki barátaiával ment a strandra. A víz: azonban melegen találta s kiment a Dunára. Barátai többé nem látták, csak ruhát találtak meg. Ugyancsak barátai ment furdözni Zsindely István 23 éves kereskedő, aki alig 200 méteres úszás után szivgörcsöt kapott s elmerült a hullámokban. A dagály utcai holt dunazágra fulladt Hajdú Ferenc rendőr műszakiszegédtszi. A negyedik áldozat Gondár Márton műszerész tanuló a Csillaghegyen fulladt a Dunába.

Meghalt Sopronban Sergio Falloni.

Sergio Falloni, a Magyar Operaház büszkesége, aki Mussolini diktatúrája elől menekült hozzánk, vasárnap délelben Sopronban a városi kórházban meghalt. A vi lághírű karmester több hónappal ezelőt agyvérzés érte. Hosszabb ideig az egyik budapesti szanatóriumban ápolták. Már a gyógyulás után volt s utóphezésre a múlt héten felesége szülővárosába Sopronba utazott. Néhány nappal ezelőt ismét agyvérzés érte. Kórházba szállították s három napig tartó élet-halál küzdelem után vasárnap délelben fél egy órakor meghalt.

Belpolitikai hírek

Oltványi Imre svájci követünk vasárnap éjszaka jelentőseleire hazatért.

Dobi István földmívelésügyi miniszter kétheti szabadságra megy. Ezalatt D'nyyes mini-zterének látja el a teendőit.

Nógrádi Sándor miniszterelnökségi államtitkár nyári szabadsága után e héten elfoglalja hivataát.

Három pénzügyi államtitkár van szabadságon. Antos István Galyatón, Vásárhelyi István Tátalomonicon, és Foris László Balatonszemesen nyaral. Munkájukat Nyárádi miniszter és Kemény György államtitkár végzi.

Jó barásmódot a hadirokkantaknak

Több hadirokkant jött be szerkesztőségünkbe azzal a kérelmmel, hogy egy bajtársukat érte sérülést okozó közlekedési baleset oká ezt a sereimmet valamennyien megküvéva tessék.

E hó 8-án nyit meg a hadirokkant otthon, amelynek lakott testi fogyatékosukhoz mérten a legmegfeleltőbb szakmában helyezze el a szociális ügyosztály. Így került egyik bajtársunk is egy szabomósruhész aká azonban aheyyet, hogy multányolva volna a hozzá beszoított hadirokkant egykeze, tet, első pillanattól kezdve lekirosnyító banásmodban részesítette az többi alkalmazottjaival együtt. Többek között lantotta azt a társát, aki a hadirokkanttal is lekezelt, s bár a rokkant lábadozott, varrogépet cipeletott vele, mikor egészséges társulajával is vitethette volna. A legmegalazóból azonban az volt, mikor egy reggel meggyezve, hogy a hadirokkantnak költségtelen szaga van s az napról napra olviselhetlenebb lesz. A hadirokkantok otthona pedig a legnagyobb tisztaságú és gondos van vezetve, ahol maguk a hadirokkantak is a legkittünbő gondozásban részesülnek.

Ez eszt nyomán kéri a hadirokkantak az illetékeket, hasaának oda, hogy a jövőben ehhez hasonlóak ne forduljanak elő, s a háború áldozatait kellekppen beszojúe meg mindenké.

A romániai Magyar Népi Szövetség kongresszusa

A romániai Magyar Népi Szövetség központi intézőbizottsága július 23-án kezdte meg országos értekezését Csíkszeredében. Az értekezleten behatárolták az általános bel- és külpolitikai kérdéseket, valamint a romániai magyarság politikai, gazdasági és társadalmi kérdéseit. Kásos Sándor a Népi Szövetség országos elnöke nyitotta meg az értekezletet. Hangzolta, annak az értekezletnek az a célja, hogy a közös megvisszafutás alapján kijelölje a követendő utat, amelyen a Magyar Népi Szövetségnek járnia kell. A politikai jelentést Cziko Nándor tette meg, taglálva a bel- és külpolitikai kérdéseket, majd hangsúlyozta a Vatikánnál kötött konkordátum felmondásának jelentőségét. Kásos Sándor szók a szervezeti és tartáshez hozzászólvá rámutatott arra hogy el kell tavolítani a Népi Szövetségben a realitás és néplétes élelem, kért és a vezetést mindentől a magyar dolgozók kezébe kell adni. (MTD)

—oXoo—

Határozó kézlányával együtt ugrott le a harmadik emeletéről özv. Wallner Györgyné budapesti lakos. Tetének oka az volt, hogy felkeresze lakásán völegényét, Nagybanyi Károlyt, aki nem akar ta beengedni a lakásba, mert két idegen nő volt nála. Wallnerné ez elkeserítette, mert a lakást is ő szerezte völegényének, ő rendezte be teljesen s most már úgy áll a helyzet, hogy állást is szerez neki a akkor megesküsznek. Szóvaltás támadt közöttük, mire az asszony felkapta kézlányát s levetette magát az emeletéről. A kórházban meghalt, a gyermek állapota súlyos.

Hajdúvármegyei titkárj értekezletet tartott vasárnap a Volt Hadifoglyok Bajtársj Szövetségé. Az értekezletet Ferenc József megyei intéző nyitotta meg. Szavai után Radó István szerkesztő tartott külső belpolitikai tájékoztatót. Az egyes csoportok titkárai beszámolták csoportjaik kulturális, szociális, szervezeti és politikai vonalon végelt munkáiról, amelyekből megállapított nyert, hogy Kolumbán Sándor vezetője alatt a hajdúböszörményi csoport végzte minden vonalon a legkittünbő munkát. A beszámolókat után a vezetőség részéről Ferenc József, László Sándor megyei vezető helyettes és dr Thüroczy György vezetők adták meg a jövő munkákhöz a követendő irányelveket. Csap Lovénto sajtófelelős és Gombácsi Béla pénztáros felismerésai zárták be az értekezletet.

A Wallace párt programja: Harc a békéért és a haladásért

Összeült az amerikai parlament Truman felhatalmazást kér ellenőrzésre és adagolásra

A Wallace vezetés alatt álló amerikai Haladó párt vasárnap terjesztette országos értekezletére a párt választási programját. A program főbb pontjai a következők: Harc a kommunizmus és más politikai csoportok alkotmányos jogaiért.

Béketárgyalásokat Sztálin generalisszimuszal, A Marshall-terv és Truman-érv visszautasítása, Teljes polgárijog bevezetése az egész országban. A nagybankok, vasúttal, a kereskedelmi tengerészet, villany- és gázművek köztulajdonbavétele. A pártprogram leszögezi, hogy a Haladó párt Roosevelt és Willie politikai elveit kívánja követni. A párt követeli a sorozási törvény hatálytalanságát, a fegyverkezési kiadások megszüntetését a békeidőnek megfelelő védelmi szükségletek ésszerűségi határain túl. A párt véget akar vetni a kínai, görög, török, középkeleti és latin-amerikai reakciónak és faszizta kormányzatok gazdasági és politikai támogatásának. A párt jelszava: Roosevelt nyomdokain a békéért és haladásért.

Határozati vita után az amerikai Haladó párt kongresszusa vasárnap este elfogadta a párt választási programját. A párt elnökevé Elmer Bencent minocitai kormányzót alelnökké Paul Robeson, a híres néger énekest és Albert Fitzgeraldot, a villanygyári munkások szakszervezetének elnökét választották meg.

HÉTFOŊ ÖSSZEÜLT AZ AMERIKAI PARLAMENT

Az Egyesült Államok kongresszusa, amelyet Truman elnök rendkívüli ülészakra hívott össze hétfőn délben összeült. A parlament egy hónapig marad együtt a sürgős törvények letárgyalása céljából.

Ugy tudják, Truman elnök arra kéri a kongresszus rendkívüli ülészakarát, hogy hatálya alá vegye az ellenőrzés bevezetésére és az adagolásra, mert a létfenntartási költségek szédítő iramban emelkednek. A létfenntartási költség az amerikai történelem során, a legmagasabb fokra emelkedett és több, mint 48%-kal magasabbak mint a háború végén és 74%-kal az 1939. augusztusi szint felett. Általános vélemény szerint a köztársasági párt el fogja hárítani Truman kérését, de a kérdés vitája várhatólag az amerikai parlament történelem legelkesztetőbb vitája lesz.

AZ USA NÉGYÉVES EURÓPAI TERV VÉGREHAJTÁSÁT KÖVETELI

Vasárnap délután ült össze a Marshall tervben résztvevő államok értekezlete. Hoffmann igen erősen megkérdőjelezte a kilátásokat. Kijelentette, hogy az európai államok erőfeszítései elégtelenek, túlságosan nagy a gazdasági versenyesség közöttük, és erősek az ellentétek. Hangsúlyozta még, hogy négy év múlva Európa nem számíthat többé amerikai segítségre. Addig Európának teljesen talpra kell állania. Követelte egy négyéves európai terv felállítását, természetesen amerikai ellenőrzés alatt.

TANÁCSKOZÁSOK LONDON- BAN BERLIN HELYZETÉRŐL

London. Bevin külügyminiszter hétfőn délután megbeszélést folytatott azokkal az amerikai diplomátákkal, akik vasárnap Berlinben tárgyaltak. Clay tábornok Frankfurtba utazott és résztvesz a nyugati katonai kormányzó és Nyugatnémetország 11 államának értekezletén.

A FRANCIA SZOCIALISTÁK MÉGIS RESZTVESEN A MARIE-KORMANYBAN

André Marie vasárnap is egésznap tárgyalt a pártvezetőséggel. Efelől híre terjedt, hogy a köztársasági népi mozgalom el fogja a miniszterelnök javaslatát és hajlandó társakat vállalni. A francia Szocialista Párt hosszú és viharos vita után hétfőre virradó éjszaka Leon Blum indítványára elfáradt, hogy résztvevjen Marie kormányvá-

ban még abban az esetben is, ha aul Reynaud lesz a pénzügyminiszter.

A MOSZKVAI PRAVDA

Különc tudósítójának jelentése alapján megállapítja, hogy a jugoszláv KP kongresszusát a durva elnyomás légkörében készítették és ugyanilyen körülmények között folynak most a tanácskozások. A jelentés így folytatódik: „Az épület, amelyben a tanácskozások folynak, minden oldalról katonaság veszi körül. A jugoszláv KP jelenlegi vezetői láthatóan nem érveik és beszédeik meggyőzésére, hanem a fegyveres erők elnyomására akarnak támaszkodni. Látható, hogy a JUKP vezetőségi csoportja durva terrorcselekmények alkalmazása nélkül nem számíthat uralkodóan megmaradására. Ez a rémuralmi és elnyomási rendszer arról tanuskodik, hogy a JUKP vezetői faszizta módszereket kezdenek alkalmazni. Annak idején ilyen módszereket próbált alkalmazni Doriot, a francia és Mussolini az olasz kommunizálkál szemben. Mindkettőnek hamarosan a faszizmusnál kötődtek ki. Ez a történelem tanítása. A JUKP bürokrata vezetőségi csoportja elérkezett az utolsó számadáshoz, hangoztatja a moszkvai Pravda cikkeit.

VALSÁG GÖRÖGORSZÁGBAN

A szabad görög rádió jelenti: hogy a sztrájkok súlyos belső vál-

ságot robbantottak ki Athénben. A sztrájk terjedése következtében vasárnap késő este Szofusz benyújtotta lemondását, Pál görög király azonban azt nem fogadta el. A válgagos helyzet következtében a kormány megkészszerzett erővel zaklatja a polgári lakosságot. Jelenleg a szombati nap folyamán 48 embert ítéltek el a bíróságok demokratikus magatartásuk miatt és 9 másik hazafit ugyanazon a nap életfogytiglani börtönrre ítélte.

AZ IRGUN NEM ISMERI EL IZRAEL KORMANYAT

Az irgun a következő hivatalos közlést adta ki: Nem ismerik el többé Izrael ideiglenes kormányát. Az irgun Zve! Leumi összes alakulatai parancsot kapnak, hogy váljanak külön az izraeli hadseregtől. Készek vagyunk koncentrációs táborba zárni magunkat, de csak olyan kormány által, amelyet lelkiismeretünk elfogadhat. Csak azért mert Izrael jelenleg hadállapotban van, de csakis azért adott az Irgun vezetője parancsot arra, hogy ne használják fegyverüket a Hagana ellen.

Bernadotte gróf hétfőn délelőtt Tel-Avivba érkezett és tárgyalásokat kezdett Sertok Izrael külügyminiszterével. A tárgyalók főbb pontjai: A fegyverszünet ideje alatt Izraelbe történt zsidó bevándorlás, valamint az arab menekülteknek Izraelbe való visszatételezésének kérdései.

A XIV. londoni olimpia előkészületei....

A villamos időmérő, önműködő homokgyönggő, felrakható futópálya és egyéb érdekességek az olimpia színhelyéről

Csütörtökön délután ünnepélyes keretek között a Wembley-stadionban a király nyitja meg a XIV. olimpiát. A világ hívtanút nemzetének legkiválóbb sportolói sereglettek erre a nagy sporteseményre Londonba, hogy nemcsak a színpadon mérjék össze erejüket. A versenyzők javarésze már megérkezett a szigetszög városába, de még egyre tart a versenyzők áradata London felé. A magyar versenyzők első csoportja vasárnap reggel indult el repülőgéppel s Prágán megérkezett keresztül már délután megérkezett Londonba. Hétfőn újabb csoportok indulnak és a debreceniek közül Németh Gyula és Tarányi a DVSC két kiváló versenyzője van már az olimpia színhelyén. A magyar versenyzőket a Hendon kollégiumban helyezték el.

A csütörtöki ünnepélyes megnyitóra érkeznek meg az olimpiai látképek, amely vasárnap Svájcba érkezett az Olympiából hozott tüzzel. Amikor az 1700 futóbeli „világ-staféta” utolsó embere beérkezik a Wembley stadionba, az olimpiai látképek meggyújtja az olimpiai tüzet. Az utolsó futó vasárnap délután újabb csoportok indulnak és a debreceniek közül Németh Gyula és Tarányi a DVSC két kiváló versenyzője van már az olimpia színhelyén. A magyar versenyzőket a Hendon kollégiumban helyezték el.

A csütörtöki ünnepélyes megnyitóra érkeznek meg az olimpiai látképek, amely vasárnap Svájcba érkezett az Olympiából hozott tüzzel. Amikor az 1700 futóbeli „világ-staféta” utolsó embere beérkezik a Wembley stadionba, az olimpiai látképek meggyújtja az olimpiai tüzet. Az utolsó futó vasárnap délután újabb csoportok indulnak és a debreceniek közül Németh Gyula és Tarányi a DVSC két kiváló versenyzője van már az olimpia színhelyén. A magyar versenyzőket a Hendon kollégiumban helyezték el.

A villamos időmérő, önműködő homokgyönggő, felrakható futópálya és egyéb érdekességek az olimpia színhelyéről

A villamos időmérő, önműködő homokgyönggő, felrakható futópálya és egyéb érdekességek az olimpia színhelyéről

A villamos időmérő, önműködő homokgyönggő, felrakható futópálya és egyéb érdekességek az olimpia színhelyéről

A villamos időmérő, önműködő homokgyönggő, felrakható futópálya és egyéb érdekességek az olimpia színhelyéről

DEBRECZEN 4. OLDAL 1948 VII 27

Kalapácvetés, Németh Imre száma és az 50 km-es gyaloglás (László). Modern pentalonistáink is startolnak.

Uzsásban a 100-as döntő (Szabmáry, Kádas) lesz a magyar esemény, de megkezdj múgrásait Zságot Irén is. Szabadstílusú birkozóink este vivják a döntőket.

Augusztus 1-én, vasárnap szünet.

Hétfőn, augusztus 2-án Klics indul diszkoszvetésben. Goldoványi fut 200 méteren. Uzsóink egyménve: 4x200 méteres staféta előfutam és Székely Eva is ekkor úszik először 400 m-en.

Az úszás kerül előtérbe augusztus 3-án. Ekkor lesz a 4x200 m-es staféta döntője s kiderül, fel tudjuk-e ismét venni a versenye: Amerikával. A két Eva is ekkor úszja a 200 m-es mellúszás döntőjét. Uzsásban még Novák Ilonka és Vallent sejeletozi: kerülnek gorra, míg atlétikában Gyarmathy Olga indulhat el gáton (de lehet, hogy a mágnapi távolugrásra való tekintettel kihagyja).

Augusztus 4-én kerül sorra Gyarmathy Olga nagy száma, a távolugrás, melyet 6 m-en felüli ugrással meg is nyerhet. Garay Sándor indul 1500-on, Várszegi gerelyvetésben s ekkor fejeződik be a hölgyvívőverseny is.

Uzsásban a 400-as döntőben ott lehet több magyar úszó is (Mitró, Kádas) és a 4x100-as hölgyúszó-stafétáink is biztosan kivereszkik a továbbiúttal.

Augusztus 5-én, csütörtökön a mezei futással befejeződik a modern pentalon, ahol az első három közé várhatjuk Karácsonyt. Uzsás-

Igy történt az első államosítás 48-ban Magyarországon

Tlan nem véletlen, hogy a magyar gyárak államosításának az ügye éppen most érkezett a döntő fordulathoz, most, az első nagyobb jelentőségű államosítás—49-es fordulóján. Az 1848—49-es honvéddhadsereg számára dolgozó fegyvergyár volt ugyanis az első nagyobb, államosított magyar ipar.

A magyar fegyvergyár ügyében Széchenyi István tette meg az első lépéseket, még minisztersége első napjaiban április 7-én adta ki az utasítást arra, hogy a pesti vasműgyárat fegyvergyárrá alakítsák át.

A fegyvergyárat 1848 tavaszán a hengermalom szomszédságában, — mint a hengermalom vasműgyárából átalakított üzemet akarták berendezni. Széchenyi maga gondoskodott szakemberekről, tárgyalt angol mérnökökkel is a fegyvergyár ügyében és május végén gondoskodott arról is, hogy 40.000 maza szentet biztosítsanak a lendő gyár részére. 1848 júniusában már a hírlapok is foglalkoznak a fegyvergyár ügyével, és meggyanúsítják az egyik igazgatót, hogy „hazaáruló, aki keszdemelés gyártással titkos cinkosa a magyarságot eltiporni akaróknak...” Július 2-án Csányi László írt levelet Széchenyinek a fegyvergyár ügyében és ebben sajnálattal emlékezik meg arról, hogy a fegyvergyár nem működik úgy, amiként kellene. Széchenyi sajtóközleg válaszol, védelmébe veszi a fegyvergyár igazgatóját s azt írja, hogy „... fegyvergyárt felújni nem lehet...”

Időközben a kormány megkészszerelte azt, hogy a fegyverek gyűjtése és a külföldről való rendelése útján biztosítja a honvédség szükségletét, jelentkezésre szólították fel a puskaműveseket is. A fegyvergyár működése azonban még mindig akadozott. Végül is 1848 november 12-én Kossuth Lajos maga közölte a fegyvergyár igazgatójával, hogy a gyárat Láhner György ezredes — a későbbi aradi vértanú — állami kezelésbe veszi át...

A szabadságharc honvéddhadseregének fegyvergyárát az államosítás megtörténte után úgyszólván órák alatt szervezték újra és a pesti Valero kaszárnyába telepítették.

Ez a mai honvédelmi miniszteriumnak hajlékot adó lakatya nyújtott otthont 1848-ban a fegyvergyárnak, amelynek munkásai közé Láhner György beállította az összes pesti lakatos, késest, kovácst. Decemberben, amikor a kormány elhagyta Pestet, menekülnie kellett a fegyvergyárnak is. Akkor Nagyváradra telepítették

DEBRECZEN 4. OLDAL 1948 VII 27

ban a Mitró—Csordás—Tátog hármas megkezdte az 1500 m-es előfutamot. Novák Ilonka pedig este a hátúszás döntőjében találkozik a holland, dán, amerikai nagyságokkal. Vivásban pedig a görög-római döntőkhöz érkeznek el.

Augusztus 6-án, pénteken atlétikában az 1500 méteres futás döntője (Garai), a 4x100-as staféta előfutamai, uzsásban a főrühátúszás (Vallent) és a 4x100-as hölgy staféta döntői, hölgytoronyugrás (Zságot), vivásban az epé-csapat döntőjére kerül sor. Kezd a kosárlabdacsapatunk is.

Szombaton befejeződnék az atlétikai és úszóversenyek. A nagy kérdések: atlétikában a 4x100 m-es döntő, uzsásban az 1500 m-es döntő, nemkülömben a vízpoló döntő-mérkőzése, nem szólva a 200 m-es mellúszásról (Németh S.) a 10.000 m-es gyaloglásról és a marathoni futásról.

Augusztus 9-én, hétfőn a párbaj-törvívő egyéni verseny döntője, férfi tornaversenyek és súlyemelés. Kedden és szerdán (augusztus 10—11.) a kardvívő csapatszereny és a női tornaversenyek, csütörtökön és pénteken (augusztus 12—13.) az egyéni kardvívőverseny és a kajak-versenyek ígérnek az ökövívás döntőin kívül újabb magyar sikereket.

Végül az utolsó napon, szombaton (augusztus 14.) kerül sorra a kosárlabdatorna döntője.

Zamercsev vezérőrnagy bücsülátogatása

Budapest. Zamercsev gárda vezérőrnagy Budapest szovjet városparancsnoka, aki a felszabadulási nehéz időben olyan nagy hatást jótudatolt tanúsított Budapest népe iránt, elhagyta Budapestet. Távozása előtt felkereste Dinnyes Lajos miniszterelnököt, majd Rakosi Mátyás miniszterelnökkel, és a MDP felkérte. Utána Zamercsev Szakassz Árpád miniszterelnökkel, és Bogárn József Budapest polgármesterével tett búcsúátogatást. (MTI)

...helyünket sokan betöltötték emberségesen, de mindannyiunk közül csak három ember volt, aki helyét oly bámulatos sikerrel töltötte be, hogy hasonló sikerrel lehetetlen lett volna más által betölteni!...” — írja Kossuth Lajos és a későbbiekben megírja, hogy a három között volt Láhner György, a fegyvergyártás felügyelője, s Lukács honvédezésre, a szabadságharc ügygyártásának megszervezője.

...helyünket sokan betöltötték emberségesen, de mindannyiunk közül csak három ember volt, aki helyét oly bámulatos sikerrel töltötte be, hogy hasonló sikerrel lehetetlen lett volna más által betölteni!...” — írja Kossuth Lajos és a későbbiekben megírja, hogy a három között volt Láhner György, a fegyvergyártás felügyelője, s Lukács honvédezésre, a szabadságharc ügygyártásának megszervezője.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

A budapesti Pódium Kabaré vendégjátéka. Komlós Vilmos, Herzeg Jenő, Ascher Oszkár, Boross Géza, Horvay Jolán és Pongrácz Imre felléptével kedden és szerdán lesz (július 27 és 28.) az Arany Bika színháztermében. Műsoron az évad legmulatságosabb tréfi magánzámái, jelenetek. Eredeti Hacsak és Sajó! Jegyek az Arany Bika halljában elővételben már kaphatók.

Lángokban áll az olasz himváros, Cinciatában, Róma egyik külvárosában lévő olasz filmpari központban, vasárnap veszedelmes tűz ütött ki. A tűz elfojtására kivezényelték az olasz főváros teljes tűzoltóságát.

Még csak 3 napig vendégszerepel Debrecenben a **Czája cirkusz**, mert a Szegedi Ipari Kiállításra meghívást kapott. Minden este 8:15-kor világvárosi műsorral tartja előadásait. — A tolongások elkerülése végett jegyelővétel d.e. 10 órától. — Krokodilok, óriáskígyók és különféle papagályok megtekintése reggel 8 órától, felnőtteknek 1.— Frt., gyermekeknek 50 fillér.

Hogyan védekezünk a kánikulai betegségek ellen?

A hosszú ideig tartó hűvös nyár után egy zerre beköszöntött kánikula felezte meg a szokásos nyári megbetegedések számát. A gyermekekre oly veszélyes béluhurut, vérhas mellett a túlzásba vitt napozás következményeként fellépő napzúrással és égés azok a betegségek, melyeket az időjárás, hirtelen megre fordulása kiváltott.

A kánikulai betegségek elleni védekezéssel kapcsolatban kérdést intéztünk dr. Szily Tibor főorvoshoz, a közméret gyermekorvoshoz, aki a következőket mondotta:

— A hűvös gyári heteknek kétségtelenül megvolt a maga egészségügyi előnye. Az esős, hűvös nyárban nem szaporodtak el a szokásos mértékben a legyek, a verhas, béluhurut fertőzés terjesztői. Minthogy pedig ezeknek a betegségeknek grafikonja szinte párhuzamosan halad felfele nyári hónapokban a hőmérséklet emelkedésével, nem meglepő az, hogy az egy-csapásra beköszöntött 30, lokon felüli hőség után nagyobb arányt öltött a béluhurut és verhas megbetegedés a gyermekek körében.

Védekezni csak az orvos órák tanácsát hangzóthathatjuk: nyers gyümölcsöket, salátákat csak megmosottan fogyasztani, a gyermekeknek minden étkezés előtt fokozott gondot fordítani a szappanos kézmosásra, étkezés után pedig a szájszáj- és fogápolásra. A légy elleni védekezés, légvártás egyik legkézenfekvőbb pontja a védekezésnek. A kis gyermekeket hálóval védjük a legyek ellen.

— A háziasszonyok gondosságán nagyon sok múlik ezen a téren. Kész ételket a meleg nyári hónapokban nem szabad eltenni egyik étkezéstől a másikig szobahőmérsékleten, mindig friss ételt kell fogyasztani, vagy az ételt jégen tartani, mert a melegben könnyen erjed, poshad. Két napra ne főzzünk

e hónapokban. A legkisebb időre se hagyjuk az élelmiszeri ledetés nélkül, mert a légy pillanat alatt megtalálja és nem lehet tudni, nem-e egy súlyosan fertőző beteg ürülékéről szállt el. Hatványozottan fenn áll a gondosság szükségessége a tejszárítókban. Minden nap frissen fejt és jól felforralt tejet használjunk, az el nem használt részt pedig jégen tartjuk.

— A legenyhébbnek látszó rendelkezéseket, béluhurut sem szabad elhanyagolni, teljes komolysággal kell felvenni, mert sokszor ártalmatlannak látszó gyomor- és bélzavarokat idézik elő a dizentériás fertőzés létrejöttét. Minden fertőzés behurutos veszélyt jelent a környezetre, az ilyen beteg tehát elkövetendő környezete fokozott elővigyázatosságot jelent en ki, a székletét pedig messzejeli fertőtlenítéssel a csesebemű számára egbitosabb védelmet az anyatejrel való táplálás nyújt.

A túlzásba vitt napozás sok veszélyt rejt. Szívbetegségeket, ér-collapsusokat idézhet elő a kellemetlen égési sebeket kivül. Különösen a rövidre nyírt hajú gyermekeknek lép fel gyakran hóguta vigyázatlanul hosszú napon-tartózkodás folytán. Nem szabad tehát huzamosabb időn át napon lenni, sűrűn zuhanyozunk és minél könnyebben öltözzünk nyáron. Nálunk meglegelő-e idegenkednek a fénynek a shortsól és ujjkábától, pedig rendkívül egészséges nyári viselkedés.

— Ha már valakinél hóguta jelenségei mutatkoznak az erős napozás következtében, addig is, míg az orvos megérkezik, hűvös helyre, árnyékos szobába kell vinni, hidegvizes borogatás a fejre, az egész test hidegvizes lemosása igen jó hatású van. Sőt csak alkalmazzani a hidegvizes beöntést is.

A gazdasági rendőrség ma átadja az ügyészségnek dr. Tóth egyetemi gazdasági hivatali igazgatót

Megirtuk hogy a fegyelmi vizsgálat során lemerült terhelő ada ok alapján a gazdasági rendőrség őr-zetbe vette dr. Tóth Lajos egyetemi gazdasági hivatali igazgatót, akit hűtlen kezeléssel és a 3 éves terv szabotálásával gyanúsítanak.

A vizsgáló megállapította, hogy a Nevelőképző Főiskola befendé- zési tárgyainak beszerzésére a tervhibelől június 9-én kiutalt 150 ezer forintból Tóth Lajos rendel- tetésétől eltérően használt fel 10.634 forintot, amennyiben abból 2120 kg gyümölcsöt vásárolt a kli- níkák részére. Sa.át élelmiszere- rése többek között ilyen havi tételeket vett igénybe a klinikai konyhárol: 35 kg liszt, 152 tojás, 17 kg sertés- húsból, 39 kg szárnnyas, 8.75 kg vaj, 55 üveg szódavíz, 17 kg szőlő, 8 kg ananász dinnye, 31 fejesszalata. — Egyéni élelmiszere összege egy év alatt 13.132 forintba ruggott. Szemé-

lyi gépkocsijához 2.078 liter ben- zint és 71 liter olajt vett fel téri- tés nélkül. Budapesti lakása fel- szerelt telefonja díját a gazdasági hivatal pénztárából fizette.

Tóth Lajos kihallgatása során az- zal védekezett, hogy neki engedé- lyt volt a klinikai konyhának sa- ját személyére való igénybe véte- lére. A nagy öszege rugó logyas- tást azzal indokolta, hogy a kli- níkán elhelyezett vendégek részére kiutalt élelmiszer az ő nevében adták ki. Elismerte, hogy benzint vett igénybe gépkocsijához, de azt ál- lítja, hogy csak olyankor, amikor hivatalos, útra ment és a telefonon is hivatalos beszélgetéseket tol- talt állítása szerint.

A gazdasági rendőrség tegnap tanultak hallgatott ki a vizsgálattal kapcsolatban és ma átadják dr. Tóth Lajost az ügyészségnek.

A debreceni méhészek alakuló közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartották ala- kuló közgyűlést a debreceni mé- hészek. A közgyűlésen Lajos Bé- la titkár üdvözölte a megjeleneket majd felkérte Nagy László kore- lánót, hogy a gyűlést vezesse le. Nagy László megköszönte méhész- társai bizalmát, majd felkérte Fa- bula Zoltán felügyelőt, aki a Föld- mivvelésügyi minisztérium méhész- eti osztályának és az Országos Mé- hész Szövetség képviselőiben se- lent meg a közgyűlésen, hogy tar- sa meg előadásait.

Fabula Zoltán felügyelő bevezé- rölés aról beszélt, hogy ma már országosan és illetékes hivatalok- ban is egyre nagyobb figyelemmel kísérik a méhészek egyre nagyobb jelentőségű bíró munkásságát. Körülbelül 40 ezer méhész van ma az országban, akik most mind ke- rületi csoportokban szervezked- nek. Debrecen a tizenötödik a meg- alakult kerületi szövetségek között

Majd áttért a szervezés kérdéseinek és a méhésztelen igen fontos gyakorlati tanácsok szakszerű is- meretelésére.

Lajos Béla titkár ismertette ez- után az alap szabályokat, amelye- ket egyhangúlag magáévá tett a közgyűlés, majd a tisztikar a szá- m vizsgálóbizottság és a választmány megválasztására került sor. A tisztikar a következő: elnök Fehér Gyula, alelnök Kis Gáspár, Rácz István, titkár Lajos Béla, jegyző Daróczy Sándor, pénztáros Szabó Albert.

A választások után élénk felszó- lalások következtek, amelyek ke- relében vitatták meg a méhészek problémáikat.

A Kiszámlapárt olvasója reggel 9-től este 8-ig minden tagnak ren- delkezésre áll. Csaknem minden belsőldi lapot, mezőgazdasági, ipa- ri szaklapot megtalál, tájékozód- hat, tanulhat.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPILED!

— Időjárás. Mérsékelt északi, északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen főleg délután vagy az esti órákban záporos, zivatar. A melegítő tovább tart.

— Úgyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadsereg u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24 sz.

RADIOMUSOR. Kedd, 5:30: Hajnali muzsika, 6:30: Falurádió, 6:45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7:20: Reggeli zene, 8: Eőadás, 8:15: Operaszüzetek, 9: Tungsramm zenekar, 9:55: Átte- pítési hírek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12:15: Hegedű és zongora, 13:10: Hogy van a Szovjet unióban, 13:15: Hazai együtes, 14: Hírek, 14:15: Kar- ténok, 14:45: Hangszerek, 15: Ra- díókola, 15:55: Művészeti hírek, 16: Korok, emberek, kultúra, 16:20: A nyíreg dalai, 17: Hírek, 17:10: A diófogoly híradó, 17:15: Vadrókertek közl, 17:30: Sziv kúri szívek szíve- sen, 18:15: Vidám perek, 18:45: Vi- lágírás, 19: Szakadók, dráma, 20: Hírek, 20:20: Hírek nemeti, 20:35: Kisvárad a tobj, 21: A szomszéd- ság névben, 21:45: Hangzene, k. 22: Hírek, 22:25: Beethoven a ngora- művel, 23:05: Ciganyzene, 23:40: Da- lok, 24: Hírek, — Bpost II: 17: Öt- órai tea, 18: Hang- híradó, 18:30: A falu hangja, 19: Korunk zenéje, 20: Együtesek, 20:50: Rádiószaba- dsgyetem, 21: Hírek, 21:15: Rádiomú- tá, 21:30: Szovjet—jiddisck dalok, 22: Táncczene.

— A Magyar Ifjúság Népi Szö- vettségének színiájszói a Fialok Színpada vasárnap délután 6 óra- kor a Csapókerli MDP helyiségében jól sikerült kultúrélutánt tartottak. A kultúrélutánon szavazatok, tánc- számok szerepeltek és Juhász Ró- ber, a debreceni fiatal írók egyik tagja novelláját olvasta fel. A lel- kes együtest nagy tetszésel fog- adta immár másod ízben a csapó- kerli közönség.

— Athezés. Az igazságügy- miniszter Riczkó Józsefné püspök- ladányi járásbírósi irodájagat- ló, Bánhidí Sándor berettyóújfalui II. o. zt. irodatiszt, Borbély Anna kisvárdai II. oszt. irodatisztet a debreceni járásbíróshoz, illetve a debreceni törvénszékhez helyezte át.

— **JÓ ALLÁST AKAR? Tanul- jon** — gépírást, gyorsírást dr. Na- ményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linóleum-házban.

— **Zászok** jelvények kézimun- kák, fonanak Pechó Szent: Anna 10. Textilárak.

— **Pigniczky István** chronometer és műórák Piac u. 69. (Megyeház- zal szemben.)

— **Felhívja a városi adóhivatal adózók figyelmét, hogy földadójukat bűzában kell megfizetni.** Ha adózó bízárt nem termel, vagy az engedé- lyezett levonások (fejadag, vétő- mag stb) után több búzája már nincs, a földadót elsősorban kenyér- gabona magvakban (rozsa, készterse, árpa, zab és köles), másodsorban egyéb könnyen tarolható és sokáig bizto an elarható terményben ti- zetheti meg. Nyomatékosan figye- lmetztet az adóhivatal adózókat, hogy földadójukat saját érdekük- ben fenleék szerint róják le, mert ellenkező esetben a terményszá- molás vltük szemben haadéktala- nul folyamatra lesz tevé.

— **Felhívja a városi adóhivatal adózók figyelmét, hogy szemster- menyük beazállítása alkalmával a termény átvételére jogosult keres- dőtől külön ADO vételjeggy kiá- lítását kérjék a saját földjűk és kü- lön ADO vételjeggy kiállítást, át az ál- taluk hasznabérelt föld adójára el- számolandó terménymennyiségrol.** Ha egy adózó több tulajdonostól bérel földet, külön-külön vételjeggy kiállítást kérje, feltüntetve azon, a földtulajdonos nevé és lakcímét, valamint a terményt beazállító bérlő nevé is. Ha az adózó mezőgaz- daság fejlesztési járulékra szálít be terményt (ezt csak búbalőd- adónak teljes kiegyenlté e után eszközölheti), erről teitelten külön vételjeggy kiállítást kérje. A be- zállítást saját érdekében minden- ki fentiek s erint teljesítse, hogy az adószámolás gyorsan és foly- tonosan legyen eszközölhető. Vá- rosai adóhivatal.

***Pelettel Edit** Debrecen Dara- bos utca 17. és Sass Pál Nagyléta f. hó 25-én tartották eljegyzésű- ket. (Mindem külön értesítés he- lyett.)

— **Az MDP belvárosi kultureso- portj** jólsikerült műsoros este- rendezett az Iskola utcai Átami iskola jövítésának céljaira. A ter- meket zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők. A kulturesoport veze- tője dr. Nádas György mondott bevezetőt, majd utána következ- tek az egyes számok, melyeknek szereplői közül különösképen ki kell emelnünk Kiss Évát, Schno- der Juditot, Kenderessy Zsuzsát, Markbreit Istvánt, Dobi Lajost, Korom Lászlóét, továbbá Brück Emilt, Nagy Józsefnét és a szel- lemesen konferáló Székely János- t. A megjelentek kelemesen szóra- koztak a reggeli órákig és ez el- sősorban a kulturesoport agilis tagjainak köszönhető. Különösen a kulturesoport asszonyai: dr. Kiss Sándoré, Vágó Sándoré, Deutch Ignácé, Györi Gáborné, Takács Gézné, Cseke Gáborné, Főző Isváné, Kertész Lajosné, Müller Miklósné, Bárdos Jankabné, Mik- lós Ágnes és Miklós Györgyi, vé- geztek fárthatatlan munkát. Di- cseréttel kell megemlékeznünk az est egyik rendezőjéről, Groszmann Lászlóról aki mellett Végh Lajos, Főző István, Blánder Jenő és Ga- rai Lajos fejtett ki értékes mun- kát.

***Gyorsírást, gépírást tanuljon** Simi I gyorsíróiskolájában. Piac u. 73. Vidékietlenk vasutkedvezmény

— **Miniszteri rendelet értel- mében az ügyészek a helyszínen végeznek vizsgálatot a cséplési ügyekben.** Így a beldézéseket mel- lőzik, a mezőgazdasági munkában nem áll be fennakadás és az ite- lethozatara egy-kettőre sor ke- rül. A debreceni államügyész- től Pictör László dr. államügyész jelenleg Hajdúböszörményben tar- tozódik és különböző cséplési ügyekben folytat vizsgálatot. Hol- nap utazik ki Berettyóújfaluba Asztalos Sándor dr. államügyész aki az ottani és környékbeli ügye- ket vizsgálja ki. Ma dr. Ludmány Gyula államügyész Derecskén vé- gez hivatalos funkciót.

— **A földmivvelésügyi miniszte- rium rendelethe értelmében felhí- vom a földreform végrehajtása kö- vetkeztében kereset és nyugdíj nél- kül maradt mezőgazdasági alkál- ma. zottak figyelmét, hogy a nyugdíj- igényüket 1948. augusztus hó 31-ig okvetlen jelentétek be.** Azok, akik ezen időpontig jogait nem érve- nyie itik, illetve okmányokkal kel- lőleg felszerelt kérelmüket nem nyújtják be, nyugellátásban kéze- delmezen vagy egyáltalán nem fog- nak részesülni. A folyamodók a Földmivvelésügyi Miniszter Urhoz címzett kérelmüket a Haidúvármeg- yei All. Gazdasági Felügyelőeg (Debrecen Vármegyeháza) munká- ügyi felügyelőjéhez nyújtják be. A kérvényekhez az okmányokon kívül csatolandó a Gazdasági Felügyelő- ségnél (munkáügyi felügyelőnél) előzetesen bezerzendő kérdőív is. A volt gazdasági alkalmazottak nyugdíj folyósítását ügyben bővebb felvilágosítás megadható az Első- fokú Közigazgatási Hatóságнал (Kossuth utca 20. sz. fsz. 46. sz. ajtó).

KÖRLEVELET Tiszánál. Könyv- és Liptó dó Rt.-től, Bajcsy-Zsi- linszky utca 1. Bikabérház.

— **Hirdetmény.** A földreform so- rán a II., III., V., IX. körzethez tar- tozó gazda ági épületek elő és holt gazdasági felszereléseiről készített leltár és jutatási tervzetre vonat- kozó határozat a város hirdetőtá- bláján 15 napra közzsemleere van ki- függőzvtv és ugyanezen idő alatt a leltár a közigazgatási kádóhivatal- ban megtekinthető. Városi Tanács.

— **Befelulladt a Tiszába egy 14 éves gyerek.** A tiszacsegei rendő- rőrs értesítette a debreceni kapi- tányoságot, hogy B. Tóth Józ ef 14 éves tiszacsegei lakos fürdés köz- ben a Tiszába fulladt és a folyó ei- sodora bolttestét, mely ezideg- nom került elő.

RABLOTAMADAS A NAGYTERMEI KORUTON

Kaszás József kőműves, egéd, Szotyori utca 29. lakost két ittas férfi megtámadta, amint kerékpár- ját maga előtt tolvaj Pénzesz Gab- riella Maróthy György utca 23. la- kossal együtt a nagytermei köruton ment. A tettesek a kerékpárt el- akarták rabolni, Kaszást, majd egy- később segítségükre siető férfit is üldözni kezdték és csak a rend- őrok közbeledésére menekültek el. A támadók kézrekerítésére megin- dult a nyomozás.

* **Poloskirtást** diággázzal fele- lősséggel vállalt Kiss, Méliusz tér 7. Telefon 589.

— **Előpták a gyorsvonalon** kos- sarát 500 forinttal és írótkokkal Tészadi Józsefné Sz. Papp István utca 26. lakostól.

— **Nyitott ablakon bemászott** ismeretlen tolvaj este 10 óra után Dankó Gábor Bethlen utca 65. la- kásába és onnan 400 forint érték- kü férfi és nő ruhát elvitt.

— **Rejtélyes módon elöttit** Nagy Gábor 19 éves iskolai tanuló, aki július 17-én azzal ment el szülei Kasza ut 19 alatti lakásáról, hogy Vámospércsen lakó barátját meg- látogatja. Sem Vámospércsre nem ment ki, sem haza nem tért azó- ta. — Ugyancsak elöttit László Sándor napzámos Tegez utca 28. lakos, aki még áprilisban elment hazulról azzal, hogy a Dunántuln munkát keres és azóta nem adott életjét magáról. Felésége bejele- tésére a rendőrség megindította a nyomozást tartózkodási helyé- nek megállapítására.

— **Lopások.** Sárosi Istvánné Ho- mok utca 83. szám alatt lakos lakásából ismeretlen tettes 140 forint értékű ellopott. — Horváth Sán- dor Nagycseré 126. szám alatt la- kosnak az éjszakai órákban ellop- tak istállójából két lovát 8.000 fo- rint értékben. — Eisler Mórné Ba- jcsy Zsilinszky utca 6. szám alatt lakosnak a piacon ellopották táská- ját 150 forinttal.

— **Ellopották a lakodalmon a ru- háját.** Horváth Iona 20 éves nyír- ábrányi leány fejjelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes el- len a lakodalmon, amikor tánchoz át- öltözött, a evelet ruháit ellop- ta. A rendőrség a tettest elfogta Ko- vác, József nyirábrányi Dallár-ta- nyai lakos személyében, aki beig- merte a lopást. Orizetbe vették.

— **Előzetes letartóztatásba** he- lyezte a népügyészség Turí Sán- dor nagyhalászi piébanost, aki az iskolák államajósításával kapcsolat- ban Nagyhalász községben június 1-én tartott nagygyűlésen az ál- lamajósítás ellen izgatva a tömeget, melyből tömegverekedés támadt. Turin kívül másik négy ember ki- hallgat ebben az ügyben a nép- ügyész, akinek része volt a nagy- halászi zavargásban. Ügyüket gyorsított eljárásal tárgyalják.

— **Árverési hirdetmény.** Ifj. Gö- dény Ferenc javára adós balmaz- újárósi Bathány-u. 4. sz. üzle- tében f. évi július hó 27-én 11 órákor vendégélő berendezésre ár- verést tartok. Wiezer végrehajtó.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Gulyás Imre ny. esendő számvevő alldnagya 58 éves korá- ban elhunyt. Temetése kedden dé- lután 4 órakor lesz a Köztemető II.b. ravatalozó termébl. Gyá- szolvák: Báratos felesége, gyer- mekei és a kiterjedt rokonsága. Lakás Csillag utca 20. Dankó te- metkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy id. Takács Sándor

születő 72 éves korában elhunyt. Te- metése szerdán 4 órakor lesz a Csillag ravata oszteremből. Gyá- szolvák: barnatos felesége, gyermekei, menyje, veje, unokái (görög), sógorai és a kiterjedt rokonsága. Gyászlap he- lyett s. Lakás: Zöldfa u. 11. Gebauer rendez.

KÖZGAZDASÁG

Piaci helyzetkép

A hétfői piacon a szokásos nagy felhozatal mutatkozott. Zöldségfélék, gyümölcsök bőven kaphatók, a keresletet a baromfi is fedezte. A burgonya azonban ismét eltűnt a piacon. Az árak a következők: Paradicsom 2-2.60, káposzta, kelkáposzta 50-80 fillér, a zöldpaprika darabja 12-20, a kukorica csővenkő 15-20 fillér.

A gyümölcspiacon az előző héttől szembe barokk alig volt látható, kiékeltek 1.60-3.20 forint között. Ezzel szemben nagyon sok volt a sárgadinnye s több helyen láttunk görögdiányt is. Kilója mindkettőnek 1.60-2.20 forint. Aránylag olcsó a szilva, 1 forint. Az őszibarack 4-5, a szőlő 4 Ft. Az alma 1.50-3 a körte 2-3.20.

A baromfi piac árszámban nincs változás. A csirke párja nagyság szerint 9-17 forint. Egy pár tyúk 28-32, kacsa 20-24 forint. A liba párja eléri a 60 forintot is. A tojás darabja 60-65 fillér.

ÉLETKÉP A SERTESVÁSÁRON

A hétfői sertésvásár az éleltség részében folyt le. Nagyobb felhalál mellett a kereslet is jelentős volt. Noha a hónapnyi pénzügyi érzékelés volt, vásárlások kisebb-nagyobb tételekben történtek. A lendületet a vidéki kerekedők adták meg, akik a felavított áru minden feltételét keresték. A helyi húsipar csak kisebb mennyiséget vitt fel a szükségletek biztosítására, inkább hízalásra való anyagból.

Az árak alakulása a következő: malac párja 250-300 forint, südő 9-10 forint előlányban, kövőbb 8-9-9.5 forint között.

A vidéki felvásárlások Miskolcra a felvidéki részek felé irányultak.

Gabonalap igénylése. Felhívja a

66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-2057-2058-2059-2060-2061-2062-2063-2064-2065-2066-2067-2068-2069-2070-2071-2072-2073-2074-2075-2076-2077-2078-2079-2080-2081-2082-2083-2084-2085-2086-2087-2088-2089-2090-2091-2092-2093-2094-2095-2096-2097-2098-2099-2100-2101-2102-2103-2104-2105-2106-2107-2108-2109-2110-2111-2112-2113-2114-2115-2116-2117-2118-2119-2120-2121-2122-2123-2124-2125-2126-2127-2128-2129-2130-2131-2132-2133-2134-2135-2136-2137-2138-2139-2140-2141-2142-2143-2144-2145-2146-2147-2148-2149-2150-2151-2152-2153-2154-2155-2156-2157-2158-2159-2160-2161-2162-2163-2164-2165-2166-2167-2168-2169-2170-2171-2172-2173-2174-2175-2176-2177-2178-2179-2180-2181-2182-2183-2184-2185-2186-2187-2188-2189-2190-2191-2192-2193-2194-2195-2196-2197-2198-2199-2200-2201-2202-2203-2204-2205-2206-2207-2208-2209-2210-2211-2212-2213-2214-2215-2216-2217-2218-2219-2220-2221-2222-2223-2224-2225-2226-2227-2228-2229-2230-2231-2232-2233-2234-2235-2236-2237-2238-2239-2240-2241-2242-2243-2244-2245-2246-2247-2248-2249-2250-2251-2252-2253-2254-2255-2256-2257-2258-2259-2260-2261-2262-2263-2264-2265-2266-2267-2268-2269-2270-2271-2272-2273-2274-2275-2276-2277-2278-2279-2280-2281-2282-2283-2284-2285-2286-2287-2288-2289-2290-2291-2292-2293-2294-2295-2296-2297-2298-2299-2300-2301-2302-2303-2304-2305-2306-2307-2308-2309-2310-2311-2312-2313-2314-2315-2316-2317-2318-2319-2320-2321-2322-2323-2324-2325-2326-2327-2328-2329-2330-2331-2332-2333-2334-2335-2336-2337-2338-2339-2340-2341-2342-2343-2344-2345-2346-2347-2348-2349-2350-2351-2352-2353-2354-2355-2356-2357-2358-2359-2360-2361-2362-2363-2364-2365-2366-2367-2368-2369-2370-2371-2372-2373-2374-2375-2376-2377-2378-2379-2380-2381-2382-2383-2384-2385-2386-2387-2388-2389-2390-2391-2392-2393-2394-2395-2396-2397-2398-2399-2400-2401-2402-2403-2404-2405-2406-2407-2408-2409-2410-2411-2412-2413-2414-2415-2416-2417-2418-2419-2420-2421-2422-2423-2424-2425-2426-2427-2428-2429-2430-2431-2432-2433-2434-2435-2436-2437-2438-2439-2440-2441-2442-2443-2444-2445-2446-2447-2448-2449-2450-2451-2452-2453-2454-2455-2456-2457-2458-2459-2460-2461-2462-2463-2464-2465-2466-2467-2468-2469-2470-2471-2472-2473-2474-2475-2476-2477-2478-2479-2480-2481-2482-2483-2484-2485-2486-2487-2488-2489-2490-2491-2492-2493-2494-2495-2496-2497-2498-2499-2500-2501-2502-2503-2504-2505-2506-2507-2508-2509-2510-2511-2512-2513-2514-2515-2516-2517-2518-2519-2520-2521-2522-2523-2524-2525-2526-2527-2528-2529-2530-2531-2532-2533-2534-2535-2536-2537-2538-2539-2540-2541-2542-25